初中数学第四章《几何图形初步》“角、角度制”培训教程

知识点精讲

第一节：角

在小学数学中，我们已学过锐角、直角、钝角、平角和周角。中学数学对角的认识在小学基础上继续深化。

问(1)：什么是角？
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答：如图，角就是由两条有公共端点的射线组成的图形。这个公共端点叫做角的顶点，这两条射线叫做角的两条边。
如图，角还可以看作是由一条射线绕着它的端点O旋转形成的图形。所以，角还可以定义为：角就是由一条射线绕着它的端点O旋转形成的图形。射线的端点O叫做角的顶点，旋转开始位置的射线叫做角的始边，旋转终止位置的射线叫做角的终边。

问(2)：怎样表示一个角？
答：角有三种表示方法：

①可以用表示角两边上的点和顶点的大写字母表示，如图∠AOB；
②在角的内部用圆弧把顶点围起来，在旁边标注数字，用数字表示，如图∠1；
③单独的一个角可以用表示顶点的大写字母表示，如图∠O。

【注】和其他角具有同一顶点的角不能只用表示顶点的大写字母表示。否则，不能把角区分开。如图∠AOB 、∠AOC 和∠BOC ，不能用∠O表示 。
问(3)：角是如何分类的？
答：角按从小到大的顺序依次可以划分为：零度角、劣角(包括锐角、直角、钝角)、平角、优角、周角。
    ①零度角就是一条射线绕它的端点O没有发生任何旋转的角，当始边OB和终边OA重合，在同一条直线上，即“0
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”角。
②劣角就是0
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之间的角，包括锐角、直角和钝角。其中，锐角就是0
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之间的角，直角就是90
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的角，钝角就是90
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之间的角。

③平角就是180
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的角。即：一条射线绕它的端点O旋转
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180

，当始边OB和终边OA在同一条直线上，方向相反时，所形成的角叫平角。如图1。

④优角就是180
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之间的角。
⑤周角就是360
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的角。即：一条射线绕它的端点O旋转
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360

，当始边OB和终边OA重合，在同一条直线上，方向相同时，所形成的角叫周角。如图2。
图1：                                          图2：
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注1：由零度角、平角和周角的定义可知：零度角、平角、周角和其他任何角一样，都有顶点、始边和终边。不能把零度角、平角和周角看作是一条直线。

注2：初中数学所学的角都是逆时针旋转形成的角，即：正角。高中数学还要学顺时针旋转形成的角，即：负角。此处作为了解。

注3：角的度数随旋转的周数可以无限大，也可以无限小。

比如：逆时针旋转一周的角是360
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的角，旋转两周的720
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的角，……，依次类推，可以无限大。

顺时针旋转一周的角是－360
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的角，旋转两周的－720
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的角，……，依
次类推，可以无限小。

第二节：角度制
为测量角的大小，特别规定了测量角的大小的制度——角度制。
问(1)：什么是角度制？

答：以度、分、秒为测量单位，用“度”、“度、分”、“度、分、秒”的形式表示角的大小的制度，叫做角度制。

问(2)：什么是角的测量单位？

答：度、分、秒是角的测量单位，度、分、秒之间可以互相转化。
①把一个360
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周角平均分成360等份，每一份就是1度的角，记作1
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。
即：
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②把一度的角平均分成60等份，每一份就是1分的角，记作
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。即：
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。由此可以把度化成分。反之，
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，由此可以把分化成度。

      比如：30
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③把一分的角平均分成60等份，每一份就是1秒的角，记作
[image: image37.wmf]1
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。即：
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。由此可以把分化成秒。反之，
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      比如：
[image: image42.wmf]5

1

¢

=
[image: image43.wmf])

60

15

(

¢

¢

´

=
[image: image44.wmf]0

90

¢

¢

，反之，
[image: image45.wmf]0

90

¢

¢

=
[image: image46.wmf])

60

1

900

(

¢

´

=
[image: image47.wmf]5

1

¢

。
问(3)：怎样表示一个角的角度？
答：角度有三种表示形式：

①“度”的形式：由“度数位”一个数位组成。比如：15
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、75
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。
②“度、分”的形式：由“度数位、分数位”两个数位组成。
比如：7
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③“度、分、秒”的形式：由“度数位、分数位、秒数位”三个数位组成。
比如：14
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问(4)：角度的进位和退位依据什么法则？

答：角度的进位和退位法则：

①“满60进1”法则：

        其一：进位的顺序依次是秒数位→分数位→度数位。先由“秒数位”向“分数位”进位，再由“分数位”向“度数位”进位，顺序不能变，否则会出错。

其二：“秒数位”向“分数位”进位：

依据“满60进1”法则，秒数位上每满一个
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[image: image68.wmf]1

¢

；满两个
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减去两个
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，分数位上相应加
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；……，依此类推。进位后剩余的秒数不满60则不进1，留在秒数位上，剩余的秒数为0则可以省略秒数位。

比如：75
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其三：“分数位”向“度数位”进位：

依据“满60进1”法则，分数位上每满一个
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，度数位上相应加
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；满两个
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，分数位上相应加2
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；……，依此类推。进位后剩余的分数不满60则不进1，留在分数位上。剩余的分数为0则可以省略分数位。

比如：30
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②“退1加60”法则：

其一：退位的顺序依次是度数位→分数位→秒数位。先由“度数位”向“分数位”退位，再由“分数位”向“秒数位”退位，顺序不能变，否则会出错。
其二：“度数位”向“分数位”退位：

依据“退1加60”法则，度数位上每减
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，即向分数位上退
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，则分数位上相应加
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，即向分数位上退2
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，则分数位上相应加
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；……，依此类推。退位后剩余的度数不为0则留在度数位上，剩余的度数为0可以省略度数位。

比如：13
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其三：“分数位”向“秒数位”退位：

依据“退1加60”法则，分数位上每减
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，即向秒数位上退
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，则秒数位上相应加
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，即向秒数位上退
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。……，依此类推。退位后剩余的分数不为0则留在分数位上，剩余的分数为0则可以省略分数位。
比如：
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问(5)：角度的三种表示形式“度”“度、分”“度、分、秒”之间如何互相转化？
答：①“度”向“度、分”和“度、分、秒”的转化：
       其一：把“度”转化为“度、分”的形式。
在度数位按“退1加60 ”的法则退位，度数位上每减
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，即向分数位上退
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，则分数位上相应加
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。由此，把“度”化成“度、分”的形式。
比如：把15
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转化为“度、分”的形式，表示为：15
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其二：把“度”转化为 “度、分、秒” 的形式。
先把“度”化成“度、分”的形式。在分数位上按“退1加60 ”的法则退位，分数位上每减
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，向秒数位上退
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。由此，把“度”化成“度、分、秒”的形式。

比如：把15
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转化为“度、分、秒”的形式，表示为：
15
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②“度、分”向“度”和“度、分、秒”的转化：
     其一：把“度、分” 转化为“度”的形式。
依据角度制
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上“度数”相加。由此，省略分数位，把“度、分”化成“度”的形式。
比如：把7
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其二：把“度、分” 转化为“度、分、秒” 的形式。
在分数位上按“退1加60 ”的法则退位，分数位上每减
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，向秒数位上退
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，则秒数位上相应加
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。由此，把“度、分”化成“度、分、秒”的形式。

比如：把7
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③“度、分、秒”向“度、分”和 “度”的转化：

      其一：把“度、分、秒”转化为“度、分”的形式。
依据角度制
[image: image180.wmf]1

¢

¢

=
[image: image181.wmf])

60

1

(

¢

，把秒数位上的“秒”化成“分”，再和分数位上“分数”相加。由此，省略秒数位，把“度、分、秒”化成“度、分”的形式。
比如：把14
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则：14
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其二：把“度、分、秒”转化为 “度”的形式
先把“度、分、秒”化成“度、分”的形式，依据角度制
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，把分数位上的“分”化成“度”，再和度数位上“度数”相加。由此，省略分数位，把“度、分、秒”化成“度”的形式。

比如：把14
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则：14
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又由
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第三节：角的比较与运算

问(1)：用“度”“度、分”“度、分、秒”这三种形式表示的角如何比较大小？
答：①同一表示形式的角比较大小：
对应的“度数位”较大的角，度数也较大。比如：45
[image: image228.wmf]o

＞15
[image: image229.wmf]o

。
对应的“度数位”相等，对应的“分数位”较大的角，度数也较大。比如： 21
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对应的“度数位”“分数位”相等,对应的“秒数位”较大的角,度数也较大。比如：28
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对应的“度数位”“分数位”或“秒数位”都相等，则这两个角相等。
注：按“度、分、秒”的排列顺序依次比较大小。顺序不能变，否则会出错。“度数位”相等时，比较“分数位”。“度数位”“分数位”相等时，比较“秒数位”。
②不同表示形式的角比较大小，先转化为同一表示形式的角，再按以上规则比较大小。
  比如：比较7.05
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大小。
解：先把7.05
[image: image243.wmf]o

和7
[image: image244.wmf]o



 EMBED Equation.3  [image: image245.wmf]5

¢

转化为同一表示形式。

∵1
[image: image246.wmf]o

=
[image: image247.wmf]0

6

¢


∴7.05
[image: image248.wmf]o

=7
[image: image249.wmf]o

＋0.05
[image: image250.wmf]o

=7
[image: image251.wmf]o

＋
[image: image252.wmf])

60

05

.

0

(

¢

´

=7
[image: image253.wmf]o

＋
[image: image254.wmf]3

¢

=7
[image: image255.wmf]o


[image: image256.wmf]3

¢


7
[image: image257.wmf]o



 EMBED Equation.3  [image: image258.wmf]3

¢

和7
[image: image259.wmf]o



 EMBED Equation.3  [image: image260.wmf]5

¢

对应的“度数位”相等，其中7
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问(2)：用“度”“度、分”“度、分、秒”这三种形式表示的角怎样相加或相减？
答：用这三种形式表示的角，依据以下规则相加或相减：

①把对应的度数位、分数位和秒数位上的角度数分别相加。相加时，对应的度数位、分数位和秒数位出现空缺时，用“0”代替补齐。按秒数位→分数位→度数位的顺序进位，秒数位上每满
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比如：7
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②把对应的度数位、分数位和秒数位上的角度数分别相减。对应的度数位、分数位和秒数位出现空缺时，用“0”代替补齐。相减时，要用大角减小角。
对应的度数位相减，出现小角减大角时，则两角不能相减。
对应的分数位相减，出现小角减大角时，度数位上减
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，向分数位上退
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，不够减的，继续退位，直到对应的数位上能用大角减小角。

同理，对应的秒数位相减，出现小角减大角时，分数位上减
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，不够减的，继续退位，直到对应的数位上能用大角减小角。

比如：45
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【注】求一个角度数的几倍或几分之几，先把这个角的度数由“度、分”或“度、分、秒”的形式化成“度”的形式，再相乘或相除，不能直接与“度、分”或“度、分、秒” 相乘或相除。除不开时，可四舍五入取约数，若题目无
特别要求，通常精确到小数点后一位数。

比如：求30
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【例1】已知：∠A=34
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。按从小到大的顺序比较这三个角的大小。

解：先把度化成度、分的形式比较：

∠B=34.25
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即∠B＜∠A。
再把度、分化成度、分、秒的形式比较：

∠A=34
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。即∠A＜∠C。
∴∠B＜∠A＜∠C。
通过测量角的度数可以比较角的大小。不用测量角的度数，也可以比较角的
大小。
问(3)：不用测量角的度数，如何比较两个角的大小？

    
[image: image412]
答：把其中的一个角移到另一个角上，使两个角的顶点和始边重合。

①若这两个角的终边也重合，则这两个角相等；

②若其中一个角的终边落在另一个角之内，则这个角小于另一个角；

③若其中一个角的终边落在另一个角之外，则这个角大于另一个角。

如图，把∠1和∠2的顶点和始边重合。

因为∠2的终边落在∠1之内，所以∠2＜∠1。

因为∠1的终边落在∠2之外，所以∠1＞∠2。

若∠1和∠2的终边也重合，则∠1=∠2。

通过把两个角的顶点和始边重合的方法，不用测量角的度数，就可以比较两个

的大小。

问(4)：依据上述方法，不用测量角的度数，如何表示两个角之和、两个角之差？


[image: image413]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image414]
                 图1                                     图2
答：①表示两个角之和的方法：
使两个角的顶点重合，再使其中一个角的始边与另一个角的终边重合，由此形成的角就是两个角之和。
如图1，使∠1和∠2的顶点重合，再使∠1始边与∠2的终边重合，由此形成的角就是两个角之和∠1＋∠2。

②表示两个角之差的方法：

使两个角的顶点和始边重合。

若两个角不相等，则其中一个较大角的终边与另一个较小角的终边形成的角就是两个角之差；

若两个角相等，则两个角的始边与终边完全重合，两个角之差为零度。

      如图2，使∠3和∠4的顶点和始边重合，

若∠4＜∠3，则∠4的终边落在∠3之内，所以∠3的终边和∠4的终边形成的角就是两个角之差∠3－∠4；

若∠3=∠4，使∠3和∠4的顶点和始边重合，则∠3和∠4的终边也重合，∠3－∠4=0
[image: image415.wmf]o

。

角是由两条有公共端点的射线组成的图形。若过这两条射线的公共顶端再作一
条射线，把角分成相等的两个角，就得到了角的平分线。
问(5)：什么是角的平分线？由此类推，什么是角的三等分线、四等分线？从中可以发现什么规律？


[image: image416]
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[image: image418]
            图1                         图2                        图3
答：从一个角的顶点出发，把这个角分成相等的两个角的一条射线叫做这个角的平分线，又称之为角的“二等分线”。角的“二等分线”有一条。
如图1，
[image: image419.wmf]1

l

是从一个角的顶点出发的一条射线，把这个角分成相等的两个角，
[image: image420.wmf]1

l

就是这个角的平分线。

答：由此类推：

如图2：从一个角的顶点出发，把这个角分成相等的三个角的两条射线
[image: image421.wmf]2

l

、
[image: image422.wmf]3

l

叫做这个角的“三等分线”。角的“三等分线”有两条。
如图3：从一个角的顶点出发，把这个角分成相等的四个角的三条射线
[image: image423.wmf]4

l

、
[image: image424.wmf]5

l

、

[image: image425.wmf]6

l

叫做这个角的“四等分线”。角的“四等分线”有三条。
由此类推可知：从一个角的顶点出发，把角分成相等的n个角的射线叫做这个角的“n等分线”。角的“n等分线”有n－1条。
【例2】如图，∠AOC=Rt∠，从点O出发的射线OM、ON分别平分∠AOD和∠COD。求∠MON的度数。

     
[image: image426]
解：如图，设∠MON=∠1＋∠2。
已知∠AOC=Rt∠，则∠1=90
[image: image427.wmf]o

－∠AOM。
由已知角平分线得：∠AOM=∠MOD∴∠1=90
[image: image428.wmf]o

－∠MOD。

由已知角平分线得：∠COD=2∠2。如图，∠MOD=∠1＋2∠2。

代换得：∠1=90
[image: image429.wmf]o

－(∠1＋2∠2)。整理得：∠1＋∠2=45
[image: image430.wmf]o

。即：∠MON=45
[image: image431.wmf]o

。
注：解关于角的题型时，用数字和字母结合的方式表示角，会使解题思路更加清晰明了。

典型题型精编解析
选择题：

1.下列关于角的判断错误的一组是（   ）

  ①角都是经过旋转形成的

②一条射线没有绕端点旋转，不能形成角

③两条射线只要有公共端点，就能组成角

④最小角是零度角，最大角是周角

⑤直角是锐角和钝角的分界角

A. ②③⑤    B. ③⑤    C. ①②④  D. ①③

【答案】C

【解析】角不全是经过旋转形成的。0度角可以看作是两条有公共端点的重合的射线组成的图形。0度角没有经过旋转，依然是角。故①②错误。    

        ③符合角的定义。故③正确。

        角有度数。这个度数可以无限大，也可以无限小，没有最大角和最小角。故④错误。

        由锐角和钝角的定义可知：大于0
[image: image432.wmf]o

小于90
[image: image433.wmf]o

的角是锐角，大于90
[image: image434.wmf]o

小于180
[image: image435.wmf]o

的角是钝角。所以，直角是锐角和钝角的分界角。故⑤正确。

        故①②④错误。选C。

2.如图，OB是∠AOC的二等分线，OD是∠BOE的三等分线。若∠AOB＝40°，∠DOE＝30°，则∠DOC的度数为 (    )
  A. 20°      B. 35°     C. 40°     D. 45°
【答案】A

【解析】注意发现∠DOC和其他角度的等量关系，由此列等式求解。

由已知得：∠AOB＝∠COB =
[image: image436.wmf]2

1

∠AOC，∠DOE=
[image: image437.wmf]3

1

∠BOE。
且已知：∠AOB＝40°，∠DOE＝30°。

则：∠COB＝40°，
[image: image438.wmf]3

1

∠BOE＝30°，解得∠BOE＝90°。

如图，∠DOC=∠BOE－(∠DOE＋∠COB)。

代换得：∠DOC=90°－(30°＋40°)= 90°－70°=20°。故选A。
3.下列算式正确的是(   )
① 33
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=32
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【答案】D
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      故①③⑤⑥正确。选D。

4.如图，若OD是∠COA的三等分线，OB是∠COA的四等分线，则以下关系式成立的是（   ）

A. ∠COB＞∠DOA       

B. ∠DOA＋∠COB =
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∠COA

C. ∠BOD＜∠DOA       

D. ∠COD－∠COB=
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∠COA

【答案】C

【解析】由已知得：∠DOA=
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        (1)在A项“∠COB＞∠DOA”中：
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。即：在同一个∠COA里，∠COB所占比例小于∠DOA。
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∠COA，即∠COB＜∠DOA。故A错误。

注：通过在同一个角里，所占比例的大小，可以比较两个角的大小。

在学习了不等式的性质之后，可运用不等式的性质比较两个角的
大小。 

(2)在B项“∠DOA＋∠COB =
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即：∠DOA＋∠COB＞
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∠COA。故B错误。

(3)在C项“∠BOD＞∠DOA ”中：

∠BOD=∠COA－(∠COB＋∠DOA)

= ∠COA－(
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即：∠BOA＞∠DOA。故C正确。

(4)在D项“∠COD－∠COB=
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∠COD=∠COA－∠DOA=∠COA－
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已知：∠COB=
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则：∠COD－∠COB=
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即：∠COD－∠COB＜
[image: image655.wmf]2
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∠COA。故D错误。

填空题：

1.如图，∠AOB被三条射线OC、OD、OE四等分，其中，∠1=24
[image: image656.wmf]o

。




根据图形填空：

①图中是∠1的2倍的角是________________，是∠2的3倍的角是________________；

②图中是∠AOD的
[image: image657.wmf]2

1

的角有________________，是∠AOE的
[image: image658.wmf]3

2

的角有________________；

③射线OE是角________的平分线，是角________的三等分线，同时又是角________的四等分线；

④∠AOB =_______度，∠3＋∠4=∠_______ =____度，∠AOB和∠3＋∠4的数量关系式为_____________。

【答案】①∠DOA、∠EOC、∠BOD；∠BOC、∠EOA

        ②∠1、∠2、∠3、∠4；∠BOD、∠EOC、∠DOA
③∠BOD；∠BOC；∠BOA
④∠O=∠BOA=96
[image: image659.wmf]o

；∠3＋∠4=∠BOD=48
[image: image660.wmf]o

；∠O=2 (∠3＋∠4)

【解析】如图，由已知可得：∠1=∠2=∠3=∠4=24
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。

①∠1的2倍=2∠1=2·24
[image: image662.wmf]o

=48
[image: image663.wmf]o

。如图，∠DOA=∠EOC=∠BOD=2∠1=48
[image: image664.wmf]o

。

∠2的3倍=3∠2=3·24
[image: image665.wmf]o

=72
[image: image666.wmf]o

。如图，∠BOC=∠EOA=3∠2=72
[image: image667.wmf]o

。

②如图，∠DOA=∠1＋∠2=2·24
[image: image668.wmf]o

=48
[image: image669.wmf]o

。则：
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∠AOD=
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·48
[image: image672.wmf]o

=24
[image: image673.wmf]o

。
已知：∠1=∠2=∠3=∠4=24
[image: image674.wmf]o

。则：∠1=∠2=∠3=∠4=
[image: image675.wmf]2

1

∠AOD。

如图，∠AOE=∠1＋∠2＋∠3=3·24
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。则：
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∠AOD=
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。
如图，∠BOD=∠EOC=∠DOA=2·24
[image: image682.wmf]o

=48
[image: image683.wmf]o

。则：∠BOD=∠EOC=∠DOA=
[image: image684.wmf]3

2

∠AOD。
③如图，∠BOD=∠3＋∠4，且∠3=∠4=24
[image: image685.wmf]o

，所以射线OE是∠BOD的平分线。

如图，∠BOC=∠2＋∠3＋∠4，且∠2=∠3=∠4=24
[image: image686.wmf]o

，所以射线OE是∠BOC的三等分线。

如图，∠BOA=∠1＋∠2＋∠3＋∠4，且∠1=∠2=∠3=∠4=24
[image: image687.wmf]o

，所以射线OE是∠BOA的四等分线。

④如图，∠AOB =∠1＋∠2＋∠3＋∠4=4·24
[image: image688.wmf]o

=96
[image: image689.wmf]o

，∠3＋∠吗4=∠BOD=2·24
[image: image690.wmf]o

=48
[image: image691.wmf]o

。
所以，∠AOB=2 (∠3＋∠4)。

2.如图1，上午6点45分，时针和分针形成的角
[image: image692.wmf]a

是_______度。如图2，再过30分钟，时针和分针形成的角
[image: image693.wmf]b

是______度。



图1                    图2

【答案】67.5
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；127.5
[image: image695.wmf]o


【解析】表盘一圆周360
[image: image696.wmf]o

分12大格60小格，每大格代表1小时，每大格30
[image: image697.wmf]o

；每小格代表1分钟，每小格6
[image: image698.wmf]o

。

每60分钟，时针旋转一大格30
[image: image699.wmf]o

，分针旋转60小格360
[image: image700.wmf]o

。

∴时针每分钟旋转的角度=
[image: image701.wmf]o

)

60

30

(

=0.5
[image: image702.wmf]o

，分针每分钟旋转的角度=
[image: image703.wmf]o

)

60

360

(

=6
[image: image704.wmf]o

。



图1                    图2

∴如图1，，上午6点45分，∠1=0.5
[image: image705.wmf]o

·45 = 22.5
[image: image706.wmf]o

。

钟点数6和9之间含3大格，形成的角度=3·30
[image: image707.wmf]o

= 90
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。

∴∠
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。

如图2，再过30分钟，即上午7点15分，∠2=0.5
[image: image713.wmf]o

·(45＋30) = 37.5
[image: image714.wmf]o

。

钟点数3和6之间含3大格，形成的角度=3·30
[image: image715.wmf]o
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。

∴∠
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3. 从小到大比较∠A=16.6
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的大小，结果为____________。

【答案】∠A＜∠C＜∠B
【解析】把已知∠A、∠B、∠C的度数都化成“度”的统一形式，即可比较大小，化成“度”的统一形式比较大小最简便。
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∴∠A＜∠C＜∠B。

4. 计算：
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 (注：除不尽保留小数点后一位数)

【答案】(1) 46
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【解析】(1) 40
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注：度数相加、相减时，相加时缺位可用“0”补位，相减用“0”时，要使被减数的“度”“分”“秒”大于减数，先退位，再相减，不能直接用“0”补位。

比如：把61
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，用“0”补位后，对应的“秒”数位和“分”数位出现被减数小于减数，要先退位，再相减。即：61
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。度数相乘、相除时，都要先化成“度”，再相乘、相除。

解答题：

1. 如图，三个长方形叠放在一起，其中，∠2=24
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，∠3=35
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求∠1的度数。



解：∵长方形的四个角都是直角。

∴如图，∠1＋∠2＋∠4=90
[image: image821.wmf]o

，①

∠1＋∠3＋∠5=90
[image: image822.wmf]o

，②
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①＋②得：2∠1＋∠2＋∠3＋∠4＋∠5=180
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移项得：∠4＋∠5=180
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－(∠2＋∠3)－2∠1。

已知：∠2=24
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代入上式得：∠4＋∠5=180
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    由③得：∠4＋∠5=90
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解得：∠1=120
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2.如图，∠AOB=90
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，OC、OD是∠AOB的两条三等分线，要使OA成为∠COD的三等分线，求将∠COD绕顶点O顺时针最小旋转多少度？最大旋转多少度？





【答案】




 

  

图1                               图2

【解题思路】

①如图1，∠COD此时的旋转角度最小。转度的角度=∠COC
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  由已知得：∠COA=60
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②如图2，∠COD此时的旋转角度最大。转度的角度=∠COC
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=∠COA－∠AO C
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  由已知得：∠COA=60
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本教程培训收获
通过本教程的培训，我们能做到：
1、知道什么是角。
2、知道角是如何表示和分类的，能够区分各种不同类型的角。 

3、知道什么是角度制。

4、会熟练进行角度的进位、 退位和转化。

5、已知两个角的度数，会比较两个角度大小，会进行角度的加减运算。

6、不用测量角的度数，会比较任意两个角的大小，会表示任意两个角之和或差。

7、知道什么是角的平分线、三等分线、四等分线、……n等分线及其规律。

本教程培训结束。期待同学们在学习中不断进步、提高。
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